Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε κι αγαπητοί συνάδελφοι,

Με την παρούσα επιστολή δηλώνω την ανεξαρτητοποίησή μου από την δημοτική παράταξη ‘’Ξεκινάμε από την αρχή’’ με επικεφαλής τον Ιωάννη Καμαρινό.
Τον οποίο κι ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη κι εκτίμηση  καθώς και τις συμβουλές του σε οποιαδήποτε στιγμή συμπόρευσης μεταξύ μας.
Επίσης όπως ορίζει ο κώδικας των Δήμων και Κοινοτήτων σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 66 παρ.2 και παρ.5 του Ν.3852/2010 όπως αυτή τροποποιήθηκε με τα άρθρα 73 του Ν.4555/2018 και 114  του Ν.4623/2019 αποχωρώ από την θέση του τακτικού μέλους της οικονομικής και του τακτικού μέλους της ποιότητας ζωής.
Επιδιώκοντας την ενότητα και την ηρεμία στην τοπική μας κοινωνία και τιμώντας παράλληλα την εμπιστοσύνη των συμπολιτών μας οφείλω να συνεχίσω πλέον ως ανεξάρτητη  Δημοτική Σύμβουλος ασυμβίβαστη, ενεργή, αξιοπρεπής και με απόλυτο σεβασμό στους συμπολίτες μου.
Δεν  θα σταματήσω να μάχομαι με όλες μου τις δυνάμεις με ανιδιοτέλεια και πολιτικό ήθος για το καλό του τόπου μου.
Το ενδιαφέρον μου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση θα εκφραστεί στις επόμενες αυτοδιοικητικές  εκλογές.

Μετά τιμής
Η ανεξάρτητη Δημοτική Σύμβουλος
Πασχαλίδου Μαρία



μάτων καθώς και στην σχολική μονάδα  όπου φοιτούσε ο δεκαπεντάχρονος μαθητής από την Πολιτεία ως ελάχιστη ένδειξη συγνώμης.
ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ 'Η ΕΓΚΛΗΜΑ?
Να διερευνηθεί σε βάθος με διαφάνεια και δικαιοκρατία  χωρίς συγκάλυψη ,να χυθεί άπλετο φως στα αίτια της τραγωδίας μακριά από πελατειακές, κομματικές και μικροπολιτικές θέσεις και στάσεις που δεν οδηγούν πουθενά.
Η επόμενη μέρα πρέπει να έχει μοναδικό σκοπό την υπευθυνότητα όλων όσων ασχολούνται με την πολιτική ζητώντας την ασφάλεια, τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση της λειτουργίας του Κράτους.
Η ασφάλεια των κατοίκων του τόπου μας και συνολικά όλων των πολιτών της χώρας πρέπει να είναι ο πρωταρχικός σκοπός όλων των εμπλεκόμενων στον πολιτικό στίβο τόσο σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης όσο και σε υψηλότερες θέσεις.
Με απόλυτο σεβασμό στην μνήμη των νεκρών.
(να κρατηθεί ενός λεπτού σιγή).
Απάντηση
Προώθηση

